

市实验高中 筑牢安全防线 助力青春出彩

□通讯员 王金奎

法治宣传教育讲座、紧急疏散演练、交通安全宣传活动、急救知识培训……近期，市实验高中组织系列活动，进一步提高学生安全意识，深化平安校园建设。

和谐校园“救”在身边

遇到校园欺凌怎么办？常见的网络诈骗有哪些？应市实验高中邀请，市公安局监督部法治支队警官李献伟到校开展讲座。他从“拒绝欺凌·建造和谐校园”“拒绝电诈·提高反诈意识”“遵守法规·安全文明出行”等三个方面，为学生们上了一堂生动的法治教育课。

学校还组织师生开展紧急疏散演练活动，强化师生自救能力和学校应对突发事件的紧急反应能力。“呜——”随着警报声响起，各班学生在班主任和任课教师组织下离开教室，迅速进入指定疏散安置点，整个过程紧张有序，收到了预期效果。

为进一步普及急救知识，提高学生自救互救能力，市实验高中还组织了“心肺复苏”急救知识培训。学生们认真聆听、积极互动，通过观摩分解动作、熟悉操作要领、了解医学原理、实操训练等，准确领悟了胸外按压、人工呼吸等急救操作要点。

入校第一课 首先讲安全

从学生入校起，市实验高中就将安全教育摆在首位。不闯红灯，不在车辆走近时突然横穿马路，不在道路上追逐打闹，不将平衡车、滑板车、溜冰鞋等作为代步交通工具在道路上使用，让学生们牢记

“一盔一带，安全常在”。

在2024级高一军训期间，市交警支队七大队民警走进市实验高中开展交通安全宣传。他用通俗易懂的语言，深入浅出地向学生们讲解了道路交通法律法规、各种交通信号灯及交通标牌、标线的含义，并呼吁大家自觉养成文明交通的良好习惯，争做道路交通安全的倡导者、践行者和宣传者。

安全重于泰山。市实验高中党委书记裴雪松说，一直以来，学校高度重视各类安全工作，积极做好防溺水、防诈骗、交通安全、消防安全、网络安全、食品卫生安全和心理健康等方面的教育，为学生健康成长筑牢安全防线，为青春出彩提供坚实的安全保障。



急救知识培训



交通安全宣传（本文图片均为资料图片）

零一四学校 小学生国赛夺冠

□罗亚丽 文/图

近日，全国青少年航海模型教育竞赛总决赛在江苏泰州举行。经过5天的激烈角逐，洛阳市零一四学校武乃文同学在小学组“功勋”号遥控导弹艇模型追逐赛中取得一等奖第一名、全国冠军。（如图）

武乃文是洛阳市零一四学校六（2）班学生。从5月份开始，他便积极参加市赛选拔，一路过关斩将，凭借着扎实的知识储备、卓越的思辨能力和顽强的拼搏精神，代表河南省参加全国总决赛，最终站在了国赛舞台上。



近年来，洛阳市零一四学校在西工区教育局的指导下，整体推进智慧教育建设，坚持“爱育灵感，共创美好未来”教育理念，重视学生综合素质评价，促进了学生个性成长与全面发展。

坛角小学教育集团 潜心教研 深耕课堂

□洛教融媒记者 陈晨 通讯员 马景乐 文/图

教之美，在于钻研与提升。近日，洛阳市坛角小学教育集团开展集中教研活动。（如图）各教研组以提高学生的核心素养为出发点，立足新课标，详细制订教研工作计划。老师们纷纷表示，将秉承教研相长、以研促教的宗旨，提升



各学科教学质量，提高课堂教学效率。该教育集团校长士冬丽说，教研在教学中发挥的作用是不言而喻的，教师在今后的教学工作中，要继续提升自身业务素质，钻研教材，躬耕课堂，不断反思改进，让每一堂课都成为精品课。

听英雄故事 做红色传人



□通讯员 赵磨环 文/图

近日，农校街小学联合老城区退役军人事务局举行“擦亮丰碑·讲好身边英烈故事”宣讲活动。冀端阳、苑铁聚两位抗美援朝老兵走进教室，讲述了一个个感人至深、荡气回肠的英雄故事，他们用自己的亲身经历教育学生要立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。学校近百名师生参加。（如图）

此次宣讲活动，为师生们开启了一场红色教育之旅，不仅让大家学习了革命先辈的英雄事迹，从身边英雄榜样身上汲取精神力量，也让红色基因在学生心中生根发芽，助力红色精神薪火相传。

图说校园



18日，洛阳市西工区第二外国语小学举行抗日战争历史专题讲座。西工区关工委爱国主义教育团成员王秀德、王洛卫两位主讲老师通过高科技手段和详实的文字、图片资料等，让学生们接受了一次深刻的爱国主义教育。

韩秀 摄